

Секция «Мировая политика»

Гражданская война в Ливии: причины и последствия

Сарсембекова Гилан Миниевна

Студент

Карагандинский Экономический Университет Казпотребсоюза, Факультет

экономики и управления, Караганда, Казахстан

E-mail: gilan91@mail.ru

В статье анализируются причины и ход событий революции в Ливии 2011 года, изучается роль США в создании и решении конфликта, показано влияние конфликта на экономику и политику региона, представлено предложение Правительства РК по разрешению ситуации в Ливии.

- Введение
- Начало ливийского конфликта.
- Причины Гражданской войны в Ливии и нефтяной фактор.
- Роль США в Гражданской войне в Ливии.
- Принцип «умной силы».
- Мнение Казахстана в отношении ситуации в Ливии.
- Заключительный анализ

Конфликт в Ливии начался с волнений в феврале 2011 года, которые произошли после свержений правящих режимов в соседних странах - Тунисе и Египте и быстро приняли форму гражданской войны. Установилось противостояние между Каддафи и вооружёнными отрядами Национального переходного совета Ливии, поддерживаемыми Лигой Арабских Государств, Европейским союзом, другими государствами и межгосударственными организациями, а также при военной поддержке авиации НАТО.

Директор Института проблем глобализации Михаил Делягин считает, что весь ливийский конфликт искусственно сконструирован, истинную причину событий он видит в войне за ресурсы, ведущейся на глобальном уровне.

Главным образом война за ресурсы представляется войной за нефть.

Абсолютным лидером по потреблению нефти является индустриальная экономика Соединенных Штатов. С одной стороны, это говорит о высоком уровне развития промышленности, а с другой – о «нефтяной зависимости» страны.

Конечная цель атаки на Ливию и Сирию – нефтяной фактор. Но дело не только в нефти, дело в китайском внедрении в Африку, выстраиванием Китаем поставок для своих энергетических нужд.

Госсекретарь США Хиллари Клинтон 17 августа 2011 года заявила, что Соединенные Штаты Америки намерены действовать в отношении Ливии и Сирии, где продолжаются выступления против нынешних лидеров, с позиции «умной силы».

Принцип «умной силы» легко описать как «первый среди равных».

Казахстан во всей этой ситуации выразил свое мнение, в котором предложил создание правительства национального единства в Ливии.

По нашему мнению ситуация в Ливии действительно обусловлена войной за «черное золото» - нефть. Мы согласны с мнениями А.Подцероба, Е.Сатановского, М.Делягина в том, что борьба идет за власть, за ресурсы.

Конференция «Ломоносов 2012»

Кроме того существует мнение, что беспорядки в Ливии поддерживала террористическая организация «Аль - Каида», которая еще в 80-х годах субсидировалась США против так называемого экспансиионизма и агрессии СССР. Сам же лидер Переходного национального совета (ПНС) Мустафа Абдель Джалиль неоднократно заявлял, что "шариат станет основным источником законодательства в Ливии". При этом отмечая, что страна будет жить по нормам умеренного ислама.

В завершении нашей работы могу сказать только одно, конечно, больше всех за нефть воюют США. Они всегда воюют за нефть. И устраивают «цветные революции» ради нефти. Это общеизвестный факт.

Истинные цели «цветных» революций в странах Северной Африки и Ближнего Востока лежат несомненно глубже, чем просто смена политических режимов.

Есть несколько важнейших причин, по которым Африка имеет стратегическое значение для мировой экономики, в том числе для геополитических интересов Соединенных Штатов Америки и Китая, как крупнейших игроков мирового рынка. Главная из них - нефть.

Для Вашингтона страны Магриба - ключевой регион на карте мира, установление контроля над которым позволяет управлять глобальным транзитом углеводородов и других видов стратегического сырья для крупнейших развивающихся экономик (прежде всего, Китая).

Вторая основная цель Вашингтона может иметь отношение к приближающейсяхватке за Африку и ее энергетические ресурсы в целом.

Захват и убийство полковника Каддафи были подробно описаны средствами массовой информации. Со смертью Каддафи и взятием Сирта Национальный Переходный Совет заговорил о формировании переходного правительства. НПС признан империалистическими державами, интересы которых он представляет.

Смерть Каддафи и окончательный крах его режима заканчивает одну главу. Однако, это означает только поворотный момент в ситуации. Теперь, когда старый режим, наконец, ушел, открывается борьба за будущее Ливии. В этой борьбе мы увидим силы революции и контрреволюции, пытающихся взять верх.

Литература

1. Статья: «Бывший посол в Ливии назвал 4 веши, которыми М.Каддафи не угодил Западу», 21 марта, 2011, РФ, 2. «Думать, что сейчас закончится война и начнется демократическая Ливия, – большая ошибка», статья Ксении Светловой, 24 марта, 2011, РФ, 3. «Сatanовский: Каддафи получил полное право на теракты в Европе», 22 марта, 2011, РФ, 4. М.Делягин о ливийском кризисе, Съёмки телекомпании “Невский Экспресс”, 30 марта, 2011, РФ, Москва, 5. «Расклад сил на мировом рынке нефти», 2007, РФ, 6. Динамика цен на Нефть Brent (ICE.Brent), USD/баррель 7. Гладилин Иван, «Америка пошла на конфликт с Китаем и Россией», KM.RU 8. «США применят "умную силу" против Ливии и Сирии», 17 августа, 2011, РФ, 9. «Астана сделала заявление по ситуации в Ливии», 22 августа, 2011, Казахстан, Также в работе были использованы материалы: 10. Наталья Литовко, «Ливия. Год спустя», 20 февраля, 2012, РФ, 11. Аллан Вудс, «После смерти Каддафи. Революция и контрреволюция в Ливии», 21 октября, 2011,